

Sitzungsleitung: Theresa Kimmel und Henry Wilkens
Anwesende: 14 Stimmberechtigte + 7 Delegationen
Protokollführung: Lena Popp



Protokoll Fachschaftsratssitzung 09.11.2022

- Der Fachschaftsrat war beschlussfähig. -

1. Ankündigungen

Der Tagesordnungspunkt „Erstipatenschaften“ wird bis zur nächsten Sitzung vertagt.

2. Genehmigung des Protokolls vom 02.11.2022

Das Protokoll der Sitzung vom 02.11.22 wurde einstimmig genehmigt.

3. StuRa

Die Vertreter des StuRa berichten aus der letzten Sitzung:

Aus dem Senat wurde berichtet, dass ein neuer Rektor gewählt wird von einem geheimen Gremium.

In der Haushaltsberatung gab es keine größeren Änderungen, die die Fachschaft Jura betreffen. Es gab den Antrag, für kleinere Fachschaften zusätzlich 20.000€ in den Haushalt einzuplanen.

Weiterhin wurde die Vertreterversammlung des Studierendenwerks gewählt.

Des Weiteren wurde ein Antrag eingebracht, in dem es heißt, dass Anträge, in denen nicht gegendert wurde, nicht mehr bearbeitet werden. Im Ergebnis gibt es aber keinen Genderzwang in Anträgen an den StuRa.

Wegen der Einführung eines 365€ BaWü Tickets für Studenten unter 27 ab März 23, wurde der Antrag gestellt, den Vertrag mit dem vrn zu kündigen, damit der Beitrag dem vrn nicht schon gezahlt werden muss. Darüber wird in 2 Wochen abgestimmt.

Der Theaterbeitrag wird zukünftig mit 2,50€ auf den Studierendenbeitrag, also auf die Semestergebühren umgelegt.

Ruven stellt das Projekt „heiExam“ vor, dass er gerne gemeinsam mit anderen Fachschaften und weiteren Interessierten aus der Fachschaft Jura

umsetzen würde. Es geht dabei um einen digitalen Zugriff auf Altklausuren und –hausarbeiten. Angedacht ist eine Gestaltung als Portal, auf das die Studierenden mit ihren Unizugangsdaten zugreifen und alte Klausuren und Hausarbeiten einsehen können.

→ Die Verfolgung dieses Projekts und die Gründung einer Arbeitsgruppe hierfür wird einstimmig beschlossen.

4. Büro-AK

Die Protokollausgabe läuft im Moment gut.

Vlada wird einstimmig als neues Mitglied gewählt.

5. Büro-Aufräum-AK

/

6. Tutorien-AK

Der Link zur Anmeldung für die Tutorien wird über die Ersti-Gruppen jetzt verteilt und dann läuft die Anmeldung bis zum 17.11..

7. Sensibilisierungs-Ak

Vor dem Hintergrund des Vorfalles am Fakultätsabend wird ein Sensibilisierungs-AK gegründet, der zunächst einmal Ideen zu Aktionen und Veranstaltungen zur Sensibilisierung entwickeln soll.

→ Emily und Lena werden einstimmig als AK-Leitung gewählt.

8. Projekte-AK

Der Vortrag wird wie geplant im Heuscheuer stattfinden. Danach ist ein kleiner Glühweinempfang geplant. Im Sommersemester ist ein Vortrag von Prof. Weller angedacht.

9. EDV-AK

Da das Technik Team der Fachschaft nicht mehr an der Uni ist, wird ein neuer EDV-AK benötigt. Für den Übergang übernehmen Ruven und Jurek die Aufgaben.

10. Verschiedenes

Finanzanträge:

- Jura Tandem

Der Finanzantrag von Jura Tandem über 130€ für die Miete von Bowlingbahnen wird einstimmig genehmigt.

- Fahrkosten BuFaTa
Der Finanzantrag von Michelle Bohnes auf Übernahm ihrer Fahrkosten zur Bundesfachschaftstagung in Höhe von 54€ wird einstimmig genehmigt.
Der Finanzantrag von Lena Popp auf Übernahme ihrer Fahrkosten zur Bundesfachschaftstagung in Höhe von 84€ wird einstimmig genehmigt.
- Kassen
Der Finanzantrag von bis zu 25€ für die Anschaffung von zwei abschließbaren Kassen wird einstimmig genehmigt.
- Location Ersti-Frühstück
Der Finanzantrag über 300€ für das Haus der Begegnungen, in dem das Frühstück in der Ersti-Woche stattfand, wird einstimmig genehmigt.

Budgetplanung für das nächste Jahr

Ideen, um das Budget voll auszuschöpfen, die im Plan berücksichtigt werden können:

Zuschuss für Ersti-Veranstaltungen, Musikanlage, Zubehör für CT (Fahnen etc.), Stehtische, Möbel für das neue Büro, Bälle/Volleyballnetz etc.

Weitere Infos

- Die letzte Sitzung des Fachschaftsrates wurde angefochten wegen des Ausschlusses von 2 Stimmen, deren Stimmberechtigung in Frage stand. Dieses Thema wird nun vor der Schlichtungskommission besprochen und geklärt.
- Die Fachschaft Geschichte hat sich erneut über den Beitrag zum Ersti-Wochenende beschwert und eine schriftliche Antwort gefordert, die sie auch erhalten haben.
- Die Villa möchte für ihre Weihnachtsfeier Tische und den Glühweinkocher ausleihen.